
DISCONNECT TO RECONNECT	




76%	


71%	


CREDE CHE  
LA TECNOLOGIA 
ABBIA DATO  
A TUTTI  
LA POSSIBILITÀ  
DI ESPRIMERSI. 

LA TECNOLOGIA È UNA COSA MERAVIGLIOSA	


RITIENE  LE RECENSIONI  
ONLINE FONDAMENTALE  
PER I SUOI ACQUISTI. 

61%	


USA INTERNET  
COME FONTE  
DI INFORMAZIONE. 



DICHIARA  
DI ADDORMENTARSI  
CON LO SMARTPHONE  
IN MANO. 

DICHIARA 
DI SENTIRSI INFASTIDITO  

SE NON CONNESSO  
A INTERNET. 

MA CHE CREA DIPENDENZA	


DICHIARA  
DI NON STACCARE  
MAI GLI OCCHI  
DAL PROPRIO 
SMARTPHONE. 30%	


20%	
22%	




AFORISMA SU TECNOLOGIA  



REPUTA CHE LA 
TECNOLOGIA CI STIA 
FACENDO PERDERE  
IL GUSTO DELLE COSE 
SEMPLICI. 

RITIENE CHE LO  
SVILUPPO TECNOLOGICO 

METTE A RISCHIO  
LA NOSTRA PRIVACY. 

CREDE CHE LA 
TECNOLOGIA CI 
STIA RENDENDO 
PERSONE PIÙ SOLE. 

I PRIMI INDIZI DI UN RAPPORTO CON DELLE CONTRADDIZIONI	


70%	
 70%	


59%	




I 4 CLUSTER	


I CONSAPEVOLI	
 I FUNZIONALI	


MA LA PENSANO TUTTI ALLO STESSO MODO? 	


GLI ENTUSIASTI	
 I NOSTALGICI	




86	


69	


59	


67	


6	

10	


63	

57	


39	

45	


36	

40	


SOCIAL NETWORK PER SEGUIRE 
GLI AMICI 

LA NUOVA INFORMAZIONE PASSA 
DA BLOG, FORUM E CHAT 

LA PRIMA COSA QUANDO MI 
COLLEGO È FACEBOOK 

SCRIVO COMMENTI/STATUS/
POSTO FOTO SUI SOCIAL 

NETWORK 

CERCO DI FREQUENTARE POCO I 
SOCIAL NETWORK PER LA 

PRIVACY 

SPENGO VOLONTARIAMENTE IL 
CELLULARE PER 

"DISINTOSSICARMI"  

% Entusiasti
 % Totali


GLI ENTUSIASTI	


21%	


% 

TOGLIETEMI 
TUTTO,  

MA NON I MIEI 
SOCIAL. 



71	


60	


37	


47	


64	


55	


47	


27	


18	

22	


55	


40	


APPENA VEDO UN VIDEO 
DIVERTENTE LO CONDIVIDO 


SPESSO PUBBLICO LE FOTO DEI 
PIATTI CHE MANGIO 


OGNI VOLTA CHE VADO IN UN 
POSTO CONDIVIDO LA MIA 

POSIZIONE 


OGNI OCCASIONE È BUONA PER 
SCATTARE E CONDIVIDERE UN 

SELFIE


SU INTERNET È DIFFICILE CAPIRE 
COSA È VERO E COSA NO


SPENGO VOLONTARIAMENTE IL 
CELLULARE PER 

"DISINTOSSICARMI" 


LA CONNESSIONE 
È NULLA SENZA 

CONTROLLO. 

I CONSAPEVOLI	


25%	


% Consapevoli
 % Totali


% 



95	


82	
 80	


72	


88	
86	


64	

71	


59	


71	


TECNOLOGIA, MA SOLO SE SEMPLIFICA 
LA VITA  

L'USO ASSIDUO DI CELLULARE E TABLET 
INCIDA NEGATIVAMENTE SULLO STRESS 

LE RECENSIONI ONLINE SONO 
FONDAMENTALI PER I MIEI ACQUISTI  

ADORO FARE SHOPPING ON-LINE LO SVILUPPO TECNOLOGICO METTE A 
RISCHIO LA NOSTRA PRIVACY 

I FUNZIONALI	


21%	


% Funzionali
 % Totali


NAVIGO 
CONSAPEVOLMENTE. 

% 



57	


46	


84	


70	


79	


36	

40	


71	


59	


70	


CERCO DI FREQUENTARE POCO I SOCIAL 
NETWORK PER LA PRIVACY 

SPENGO VOLONTARIAMENTE IL 
CELLULARE PER "DISINTOSSICARMI"  

LO SVILUPPO TECNOLOGICO METTE A 
RISCHIO LA NOSTRA PRIVACY 

LA TECNOLOGIA CI HA RESO PERSONE 
PIÙ SOLE 

LA TECNOLOGIA RISCHIA DI FARCI 
PERDERE IL GUSTO DELLE COSE 

SEMPLICI 

I NOSTALGICI	


33%	


% Nostalgici
 % Totali


% 

SE NON STACCHI 
IL WI-FI, VIVI 

SOLO A METÀ. 



I CONSAPEVOLI	
 I FUNZIONALI	
 GLI ENTUSIASTI	


I DATI DEMOGRAFICI RISERVANO MOLTE SORPRESE	


18-24	

ANNI	


55-64	

ANNI	


48%	
 38%	
 25%	




66%	


43%	


64%	


54%	


42%	


40%	


50%	


42%	


32%	


74%	


45%	


67%	


50%	


44%	


33%	


52%	


35%	


26%	


51%	


35%	


53%	


46%	


34%	


35%	


40%	


31%	


26%	


29%	


27%	


63%	


29%	


37%	


21%	


34%	


24%	


23%	


SOCIAL NETWORK 

BLOG/FORUM 

NEWS 

YOUTUBE 

UTILITIES (BANCA, 
SPESE, VOLI) 

RADIO/MUSICA 

SHOPPING 

FILM 

GAMING 

CONS

ENTU

FUNZIO

NOSTA


COSA FANNO SU INTERNET	




DICHIARA CHE SAREBBE INFASTIDITO O IN ANSIA 
SENZA CONNESSIONE PER QUALCHE ORA. 

CONNESSIONE, SENZA TE NON SO STARE 	


57%	


GLI ENTUSIASTI	
 I CONSAPEVOLI	


46%	


I FUNZIONALI	


29%	


I NOSTALGICI	


37%	


42%	




NON VORREBBE RINUNCIARE AD 
INTERNET NEMMENO IN VACANZA 

NEMMENO IN VACANZA…	


58%	


GLI ENTUSIASTI	
 I CONSAPEVOLI	


63%	


I FUNZIONALI	


37%	


I NOSTALGICI	


24%	


57%	




SMARTPHONE + TEMPO 



70%	
 66%	
 55%	
 49%	


È CONNESSO CON ALTRI DISPOSITIVI MENTRE GUARDA LA TV.   

IL MULTISCREEN	


59%	




CERCO INFORMAZIONI SU INTERNET SUI PRODOTTI/ 
OFFERTE CHE VEDO IN TV 

CERCO INFORMAZIONI SU INTERNET SUI PERSONAGGI  
O SU QUELLO CHE VIENE  TRASMESSO IN TV 

LEGGO I COMMENTI SUI SOCIAL NETWORK  
QUELLO CHE VEDO IN TV 

SCRIVO COMMENTI SUI SOCIAL NETWORK  
QUELLO CHE VEDO IN TV 

COMMENTO SU APP DI ISTANT MESSAGING

 QUELLO CHE VEDO IN TV 


64%	
 77% 	
 75%	
 55%	
 58%	


58%	
 68% 	
 69%	
 53%	
 48%	


44%	
 54%	
 58%	
 44%	
 27%	


34%	
 41% 	
 46%	
 35%	
 19%	


29%	
 35% 	
 36%	
 35%	
 14%	


TOTALE	


LA TV SI ESTENDE SU INTERNET	
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E I PRODOTTI INCURIOSISCONO ANCHE GLI UOMINI	


CERCO INFORMAZIONI SU INTERNET SUI PRODOTTI/ 
OFFERTE CHE VEDO IN TV 

CERCO INFORMAZIONI SU INTERNET SUI PERSONAGGI  
O SU QUELLO CHE VIENE  TRASMESSO IN TV 

LEGGO I COMMENTI SUI SOCIAL NETWORK  
QUELLO CHE VEDO IN TV 

SCRIVO COMMENTI SUI SOCIAL NETWORK  
QUELLO CHE VEDO IN TV 

COMMENTO SU APP DI ISTANT MESSAGING

 QUELLO CHE VEDO IN TV 


64%	
 62% 	
 66%	


58%	
 53% 	
 63%	


44%	
 37%	
 52%	


34%	
 31%	
 37%	


29%	
 35%	
 36%	


TOTALE	


+	


?	




19


CHE IMPATTO HA LA PUBBLICITÀ ON LINE? 


